Programovanie v jazyku Fotran - ukazkové priklady

Zadanie 7:
Meranie prediZenia svornikov na utesnenie priruby a veka tlakovej nadoby.

V tomto pripade sa jedna o zmesny filter na Specidlne Cistenie vody v jadrovej elektrarni.
Néadoba je utesnena 10. svornikmi a grafitovym tesnenim. Optimalne utesnenie sa kontroluje
meranim prediZenia meracich ty&iek v svornikoch. Rozdiel jednotlivych merani pred a po
utesneni musi byt’ v rozsahu 0,20 -+ 0,2 mm (0,18-0,22). Pri menSom rozdiele by sa mohlo
stat’, Ze nadoba nebude dokonale utesnend a pri va¢Som rozdiele, by sa mohlo poskodit’
tesnenie, alebo svorniky, ¢o by mohlo mat’ za nasledok netesnost’.

V programe je potrebné:
e zadat’ data pomocou textovych suborov
zvolit’ akciu ktort mé program vykonat’
vypocitat’ rozdiely hodndt a zistit’ stav utiahnutia svornikov.
zobrazit’ vystup v podobe tabul’ky
zistit’, €1 su svorniky v norme

V programe je pouzita konstrukcia CASE a podprogramy.

Data uloZené v sibore meranie_pred. txt:
4.66,4.73,4.78,4.68,4.69,4.66,4.82,4.75,4.80,4.75

Data ulozené v sibore meranie_po.txt:
4.86,4.95,5.00,4.89,4.91,4.86,5.04,4.95,5.01,4.96

Program:

Program Svorniky
Implicit None
Character :: V, suborl*20, subor2*20
Integer :: Pocet=10 IPocet svornikov

suborl="meranie_pred.txt"
subor2="meranie_po.txt"

PRINT*, "MERANIE PREDLZENIA SVORNIKOV na utesnenie priruby a veka
tlakovej nadoby"

PRINT™*
DO
PRINT*, "1 - Meranie pred utesnenim"
PRINT*, "2 - Meranie po utesneni'
PRINT*, "3 - Vyhodnotenie"
PRINT*, "K - Koniec"
PRINT*, "Zvol akciu:"
READ*, V
SELECT CASE (V)
CASE ("1%)
CALL Zapis(suborl)
CASE ("2%)

CALL Zapis(subor2)



CASE ("3%)
CALL Vyhodnotenie

CASE ("K","k"™)
EXIT

CASE DEFAULT
PRINT*, “Zvol hodnoty: 1,2,3,K"

END SELECT
END DO

Contains
Subroutine Zapis(subor)
Implicit None

Character :: subor*20
Real, Dimension(Pocet) ::
Integer :-: 1

PRINT*, "Zapis hodnoty: 1 -",Pocet
OPEN (1,FILE=subor)
READ*, M
WRITE (1,*) (M(I), 1=1,Pocet)
CLOSE(1)

End Subroutine Zapis

Subroutine Vyhodnotenie
Implicit None
Real, Dimension(Pocet) :: M1,M2

Real :: Rozdiel
Real, Parameter :: X1=0.18, X2=0.22
Integer :: 1

Character :: text*30

OPEN (1,FILE=suborl)
OPEN (2,FILE=subor2)
READ (1,*) M1
READ (2,*) M2

CLOSE(1)

CLOSE(2)

10 FORMAT(C® |",16,". |",3(F12.2," ]"),A20)

PRINT*, "|Cislo | Meranie pred | Meranie po | Rozdiel |
Stav"

PRINT*, "|svornika Jutesnenim /mm/| utesneni/mm/ | merani/mm/ |"

DO I1=1, Pocet
ROZDIEL = ABS(M1(1)-M2(1))
IF (ROZDIEL < X1) THEN
TEXT=""Nedostatocne utesnene."
ELSE IF (ROZDIEL > X2) THEN
TEXT="Prilis utesnene."

ELSE

TEXT=""Utesnene v rozsahu."

END IF

PRINT 10, I, M1(1), M2(1), ROZDIEL, TEXT
END DO

Pause "'Stlac lubovolnu klavesu."
End Subroutine Vyhodnotenie
End program Svorniky



Vystup na obrazovku

MERANIE PREDLZENIA SVORNIKOV na utesnenie priruby a veka tlakovej nadoby

1 - Meranie pred utesnenim
2 - Meranie po utesneni
3 - Vyhodnotenie
K - Koniec
Zvol akciu:
3
ICislo | Meranie pred | Meranie po | Rozdiel | StavPAUSE
|svornika Jutesnenim /mm/| utesneni/mm/ | merani/mm/ |
| 1. | 4.66 | 4.86 | 0.20 |JUtesnene v rozsahu.
| 2. ] 4.73 | 4.95 | 0.22 |Utesnene v rozsahu.
| 3. | 4.78 | 5.00 | 0.22 |Utesnene v rozsahu.
| 4. | 4.68 | 4.89 | 0.21 |Utesnene v rozsahu.
| 5. ] 4.69 | 4.91 | 0.22 |Utesnene v rozsahu.
| 6. | 4.66 | 4.86 | 0.20 |Utesnene v rozsahu.
| 7. | 4.82 | 5.04 | 0.22 |Utesnene v rozsahu.
| 8. | 4.75 | 4.95 | 0.20 |JUtesnene v rozsahu.
| 9. | 4.80 | 5.01 | 0.21 |Utesnene v rozsahu.
| 10. | 4.75 | 4.96 | 0.21 |Utesnene v rozsahu.
Stlac lubovolnu klavesu. statement executed. Hit Return to continue



